

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estand. y lit. 24
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la Administración calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metalico, libranza ó sellos del correo
a la Administración calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 4,436 DE

LA MANANA.

MADRID, JUEVES 22 DE MAYO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Ayer apareció en la *Cacela* la ley aprobada por los cuerpos colegisladores y sancionada por S. M. disponiendo que el número de individuos de los consejos de administración de las sociedades de crédito establecidas o que en adelante se establecieran, y que se fallejado por leyes especiales, podrá aumentarse o disminuirse, según lo exija la conveniencia de las mismas compañías, por medio de autorización que al efecto podrá otorgar el gobierno de S. M. en cada caso, con presencia de las causas que justifiquen tales alteraciones, que previamente han de ser acordadas por las juntas generales de accionistas y consultadas al Consejo de Estado.

Por real orden de 12 del actual, se han dictado varias reglas sobre el destino que debe darse a los asuntos pendientes y sencidos en el juzgado de guerra de Tetuan antes de la evacuación de dicha plaza.

Para llevar a efecto lo dispuesto en el artículo 34 del real decreto de 13 del actual, relativo a la organización del servicio médico-forense en los juzgados de primera instancia, se ha mandado por real orden de 17 del corriente que las solicitudes documentadas de que habla el art. 32 han de ser presentadas en los juzgados de primera instancia respectivos antes del dia 20 de junio de este año, quedando sin curso las que lo sean desde esta fecha en adelante; que los jueces instruyan los expedientes a que se refiere el art. 33 en el término más breve posible, y los remitan con su informe al jefe de la audiencia del territorio dentro de los 30 días siguientes a la terminación del plazo fijado en el párrafo anterior, y que los regentes los eleven al ministerio de la Guerra antes del 10 de agosto próximo venidero en la forma prevenida en el referido artículo 33.

Provistas por real orden de 4º del actual tres de las cuatro categorías de ascenso vacantes en la facultad de teología, y que fueron concursadas en 22 de enero último, su majestad la Reina ha tenido a bien mandar que la cuarta se saque de nuevo a concurso entre los catedráticos de entrada de la propia facultad que reunan los requisitos de reglamento.

La Discusión censura a su corresponsionario *El Pueblo*, porque se ocupa de cuestiones, a su juicio, poco oportunas, y añade, que la conducta de dicho periódico no es discreta, ni acertada, ni generosa.

El dia 16 los mozos de cordel José Díaz Alonso y Juan González Campo, que ocupan el puesto de las plazuelas del Angel y Santa Ana, llevaban por orden de un caballero una comoda, cuando en mitad del camino se salió uno de los cajones, cayendo al suelo un gran cartucho de monedas de 100 reales. Estos honrados mozos, vendiendo completamente solos, recogieron las monedas, las colocaron en el cajón, y al momento de llegar a la casa donde iban, uno de ellos fue a dar parte al caballero y le hicieron que registrase la comoda, lo cual verificó a su presencia sin que echase de menos un solo real.

El Boletín de Administración militar pide la ampliación del reglamento vigente de 18 de febrero de 1859, y por ella la organización adecuada y conveniente de los cuadros.

Cuentan de Turin con fecha 15, que al saber en Anzio el Papa que el general Goyon había sido llamado a Francia, escribió una carta al emperador, carta que produjo en las Tullerías una verdadera revolución. La emperatriz se mostró desconsolada de la desdichada situación del Papa, imaginando Roma invadida ya por los piemonteses. Pero el emperador, añade el corresponsal turino, había dado un paso adelante, había permitido al príncipe Napoleón que marchase a Nápoles y escrito la carta de que este era portador, dirigiéndola a Víctor Manuel. La situación se ha modificado en parte: el general Goyon no será llamado tan pronto como se creía; y el marqués de Lafayette retardará su viaje.

La legación francesa en Turin, ha comunicado a Thouvenel, según cartas de París del 14, que desde el 10 de mayo, bandas de 130 a 200 voluntarios italianos se dirigían desde diferentes puntos del reino sobre Génova; se supone que trataban de hacer una tentativa sobre Roma. El general Durando, único ministro que en la actualidad se halla en Turin, había expedido órdenes encaminadas a detener este movimiento, contrario a todos los planes concertados entre Napoleón y Víctor Manuel.

Dícese que entre las obras que piensa publicar en su gran Biblioteca de autores españoles el Sr. Rivadeneyra, figurará una colección de las mejores traducciones de escritos clásicos, griegos y latinos que se han hecho en España, considerando que no son los buenos traductores quienes menos honran a una literatura.

Las Novedades rechaza la acusación de intemperancia que *La Epoca* dirige a ciertas publicaciones en la manera de apreciar la retirada de nuestras tropas de Méjico. «De parte de quien está la intemperancia? dice. Con qué derecho *La Epoca*, consagrada a la defensa de mi príncipe austriaco para el

trono de Méjico, apela a los hombres verdaderamente patriotas?

El Clamor Público no da crédito a la noticia de *La Patrie*, de que al reembarcarse para la Habana las tropas españolas del cuerpo expedicionario en Méjico, vencieron al emperador de los franceses.

Dice *La Epoca*, completamente de acuerdo con lo que el lunes manifestaron en el Congreso los señores presidente del Consejo y ministro de Estado, que el conde de Reus no fue dueño de obrar de otra manera de como obró, a no abdicar todo sentimiento de respeto a los sagrados deberes que le imponía la altísima representación que llevaba por la confianza de su Reina y de su nación.

La Independencia Belga, examinando el artículo de *El Times* en el que se felicitaba a España por la determinación del general Prim, dice lo siguiente: «No es costumbre de diarios ingleses provocar así a las potencias extranjeras, y sobre todo a la Francia acercar sus posesiones ultramarinas, y nos admiraría mucho que *El Times* solo fuese movido en esta ocasión por el interés que le inspira una nación amiga. El consejo que da es bastante malo para suponerle un segundo pensamiento: mucho nos engañaríamos si la esperanza de ver á la Francia comprometida en un negocio que podría exigir grandes esfuerzos y absorver por algún tiempo sus recursos, no entra por mucho en la actitud insolita del *Times*.»

Al insultante artículo que ha publicado la *Patrie* acusando de traición á la Inglaterra y á la España, por haberse retirado sus tropas de Méjico, contestan los periódicos de Madrid de todas las opiniones, del modo siguiente:

La Patrie ha publicado un artículo insultante y horrible contra España. Este artículo tiene una inmensa importancia, puesto que la *Patrie* es la voz misma del emperador de los franceses. Nosotros como españoles protestaremos siempre contra todo ataque dirigido a desoriar una de las naciones más grandes, más nobles, más generosas del mundo, como es nuestra patria. (*Discusión*.)

España, la tierra clásica de la hidalguía, el solar más antiguo del honor, está acusada del crimen de traición. ¿Por quién? Por un diario ministerial de Bonaparte. De Bonaparte tres, que como todos los de su familia, ha procurado poner como pantalla, tras la que reserva sus felonias, al pueblo más caballero, más incapaz de cometerlas. (*Pensamiento Español*.)

Hoy mas que nunca es precisa la publicación de todos los documentos y comunicaciones que han mediado para saber á quién, si alguno lo merece, se han de aplicar esas palabras de la *Patrie*, que de cualquier modo son indignas de un periódico ministerial francés.

—¿Cómo puede haber en nuestra noble patria quien defendiera la conducta de esa nación que así abusa de la superioridad de su fuerza material? (*España*.)

—El diario francés que llamó *deseción* á la retirada de los ingleses a las Bermudas, llama hoy *traición* á la de la España e Inglaterra, una vez roto el convenio. Esto, sobre ser un *exabrupto*, puede recoger sobre la potencia misma en cuyo nombre se exalta la *Patrie*, pues no puede haber ni defeción ni traición, ni cosa que se le parezca, mientras no haya ruptura intencional y manifiesta de los deberes contrarios; ruptura que los españoles podríamos imputar á la Francia, con mayor motivo que el que la *Patrie* tiene para imputarla á nuestra patria. (*Discusión*.)

El 15 hizo su entrada oficial en Tortosa el nuevo señor obispo de la diócesis. La población entera se engalanó para recibir á su prelado, saliendo á su encuentro las autoridades, que le acompañaron entre los acordes de la música y el estampido de los cohete hasta la iglesia catedral, y mas tarde á su palacio, donde recibió á las mas notables personas de la población.

Para en el caso de que á consecuencia de la entrada en Roma intentasen los piemonteses retener al Papa en el Vaticano, dice un corresponsal de París, que Pío IX ha tomado precauciones; que es positivo que el cardenal Wiseman esté provisto de los poderes necesarios, para llegado el caso, ponerse al frente del gobierno de la iglesia; y que el papa, antes que abandonar a Roma ó quedar cautivo en su palacio, está decidido a entrar en San Pedro y fulminar ante el altar mayor la escisión mayor y nominal contra Víctor Manuel.

De los despachos telegráficos comunicados á los periódicos de París, confirmando la retirada de las tropas inglesas y francesas del territorio mejicano, se retiró el parrafo en que se decía que la fiebre amarilla causaba grandes estragos en Veracruz.

Parece que el emperador Napoleón está fatigado y disgustado, según escriben de París, y se queja de no encontrar apoyo en el clero, y de verse expuesto á las exigencias de los partidos extremos, sin verse ayudado por los que deben tratar de llevar el consuelo y la confianza. En este sentido se expresó en una conversación íntima que tuvo cuando la comida en las Tullerías.

Ayer han debido celebrar su primera reunión los señores Moyano, marqués de Beneméjiz, Polo, Rascon y Vera, que componen la comisión nombrada por los diputados valencianos, alicantinos y murcianos, á fin de

proponer los medios que podrán adoptarse para conseguir una rebaja en los derechos que pagan en Francia á su introducción nuestras naranjas. Consideran que en 1860 las naranjas que se exportaron de algunas de nuestras provincias del Mediterráneo ascendieron a diez y siete millones y medio de reales, y tener en cuenta que las naranjas españolas pagan en Francia por derechos de aduanas 150 por 100 mas que las naranjas italianas, se comprenderá el interés que ofrece este asunto para España.

El embajador de Francia ha sido recibido ayer tarde por S. M. la Reina para ofrecerle sus respetos.

Anteayer celebró una conferencia el embajador de Francia con el presidente del Consejo de ministros. Se confirma lo que hemos dicho de que es completamente falso todo lo que se cuenta sobre reclamaciones ó notables pasadas á nuestro gobierno por el del emperador Napoleón.

En el teatro de Zarzuela se está ensayando para ejecutarse el viernes la tan aplaudida del maestro Ondur, titulada *Morte*. En ella se presentará nuevamente el tenor Dalman, en el desempeño de cuya obra ha sido muy aplaudido en Barcelona, y en la cual podrá juzgarle con mayor acierto el público de Madrid. Las partes principales están encomendadas al Sr. Obregón y á la señora Santa María, cuyas dotes artísticas tanto aprecia el público.

—Se está ensayando en el teatro de San Carlos de Nápoles una nueva ópera del maestro Moscuza, titulada *Don Carlos*, siendo los principales intérpretes la Spezia y Malaga.

—Lemos en un periódico de París que el pianista Göttschall, en dos conciertos que ha dado en Nueva-York, ha ganado ciento diez mil francos.

—Se halla en Londres el tenor Fraschini, en donde quiere descansar todo el tiempo que dure la exposición.

—Ha visto la luz pública en Nápoles el primer número de un nuevo periódico artístico teatral que lleva por título *Rossini*.

—La señora Dario, joven *prima donna*, ajustada para el teatro Covent Garden, de Londres, cantando últimamente en la *Borgia* con la Grisi, dice que esta consumada celebridad se quitó una de sus joyas y se la entregó á la Dario, diciéndole: «Harás una bella carrera, aceptad esta memoria de quien concluye la suya, y haced tanta fortuna como he hecho yo.» El valor del regalo asciende á cuatro mil francos.

—En el teatro de San Carlos de Nápoles se han colocado las estatuas de los dos célebres maestros compositores *Paisello* y *Cimarosa*.

—El maestro compositor Zelman está escribiendo en Trieste una nueva ópera, letra de M. Marcelo, titulada *Il Castello maledetto*. También en el teatro Argentina de Roma se pondrá en escena en la presente temporada una ópera, nueva, del maestro Felipe Santiago, que lleva por título *Ifigenia d'Atene*.

Con objeto de evitar cualquier lamentable accidente que pudiera sufrir el cable que, partiendo de Jávea, termina en Ibiza, por fondear los buques á su inmediación y aun sobre el mismo cable, se ha dispuesto por real orden de 21 de marzo último, que por el ministerio de Marina se preceda á boyar dicho cable, con cargo al presupuesto del gobierno.

El gobierno de S. M. no ha aprobado la retirada de las tropas de Méjico solo por ser un hecho consumado, como dà á entender *La Epoca* de anteanoche. El gobierno de la isla de Cuba, en la que con la nobleza de las almas grandes, se apresura á decir que al punto á que habían llegado las cosas después de las conferencias de Orizaba, la resolución del general Prim era la única conveniente á la dignidad de España, y de nuestro ejército.

Parece que por alguna persona amiga de la Francia se ensaña á hacer circular una carta del general Serrano, en que se desaprueba la salida de las tropas españolas de Méjico; pero esa persona se guarda muy bien de decir que esa carta del general Serrano fue escrita en el momento de llegar las primeras noticias del reembarque de nuestras tropas, y que siete días después del mismo general Serrano, cuando recibió los convenientes informes, aprobada del todo la conducta del general Prim. En poder del gobierno existe, y respondemos de ello, una patriótica comunicación del capitán general de la isla de Cuba, en la que con la nobleza de las almas grandes, se apresura á decir que al punto á que habían llegado las cosas después de las conferencias de Orizaba, la resolución del general Prim era la única conveniente á la dignidad de España, y de nuestro ejército.

Las negociaciones que indudablemente median hoy entre los gobiernos de Francia, Inglaterra y España, no se refieren á juzgar de la conveniencia ó inconveniencia del reembarque de nuestras tropas en Veracruz.

El gobierno español acepta la retirada del general Prim y de nuestras tropas á la isla de Cuba, en vista de la situación creada antes de las conferencias de Orizaba y del resultado de estas. En el mantenimiento ó modificación de esta base, no podrá, en nuestra opinión puramente personal, influir mucho la aprobación ó desaprobación de los actos de sus respectivos representantes por cualquiera de las tres potencias; pero si el resultado del examen y contejo de la conducta de los gobiernos aliados en la observación ó interpretación del convenio de 31 de octubre, y las determinaciones que, de común acuerdo y en una forma clara y explícita, se adopten para lo futuro.

La CORRESPONDENCIA no ha dicho, como supone un periódico amigo, que comunicaciones particulares del general Serrano anuncian su deseo de volver á España. Lo que dijimos fué, que comunicaciones particulares le atribuían este deseo; pero que era falso que se tratase de enviar á Cuba un general que reemplazase al general Serrano.

—Sepan nuestros colegas y sepa el público, que antes renunciariamos á nuestras aficiones mas queridas, á nuestros mas grandes intereses, que convertirnos en satélites ó instrumentos de la política extranjera.

Por fortuna y para honra de la patria, el ministerio presidido por el general O'Donnell, que desea sinceramente la amistad de la Francia, y que hará todo lo que permitan la honra y el interés nacional para conservarla, piensa en este punto lo mismo que LA CORRESPONDENCIA.

El Pensamiento Español rechaza con noble

indignación lo dicho por la *Patrie*, de que los soldados españoles al reembarcarse en Veracruz, vencieron al emperador. Simplemente, esclama *El Pensamiento*, el ejército de España sabe demasiado de honor para vencir a quien no respeta sus compromisos; zumban aun bastante en los oídos de nuestros soldados, gritos de igual indole, dados por unos cuantos á quienes sus padres llamaron *traidores*, para que ellos se conviertan en su eco.

Si en Méjico no han obrado los aliados

del medio pronto y decisivo que reclamaban el clima y las altas consideraciones de que nos habla anteayer el *Monitor* de París ha sido solo y exclusivamente culpa de los plenipotenciarios franceses, quienes propusieron y consiguieron que se fijase la fecha del 13 de abril para las conferencias definitivas con los mexicanos. Mr. de la Graviere lo ha confesado de categoríicamente en la última conferencia y consta con su firma en el acta de la misma: las dilaciones, los entorpecimientos, las largas concedidas á Juárez, en almirante la Graviere, y es inconcebible como sabiendo *La Patrie* supone lo contrario.

Hoy está plena y oficialmente probada la falsedad con que algunos periódicos franceses sostienen que no se fué á Méjico á tratar con Juárez. En Veracruz á los pocos días de desembarcar los plenipotenciarios de las tres naciones aliadas, estaban conforme en presentar sus reclamaciones de crédito el gobierno de Juárez; y si estas reclamaciones no llegaron á presentarse, fué porque los plenipotenciarios ingleses y españoles creyeron que la reclamación de un subditio francés, que pedía catorce millones de duros por siete millones de reales era de aquellas que no podían apoyarse en justicia. El gobierno francés mismo al ocuparse de la resolución de los plenipotenciarios en la cuestión de créditos, lo que desaprobó fué que los plenipotenciarios se hubiesen detenido á examinar la legitimidad de dichos créditos, y por esta causa tardaron en hacer la reclamación. Esto, que consta en las actas de las conferencias y en las comunicaciones diplomáticas, prueba, como hemos dicho, de un modo oficial, que el gobierno francés cuando marcharon sus primeras tropas á Méjico no rechazaba el tratar con Juárez.

La Iberia nos hace ayer la ofensa mayor que puede inferirse nunca, cuando supone que, al defender la conducta patriótica del general Prim defendemos al gobierno de Juárez. Defendemos á nuestra querida patria, y defendemos el honor de las armas españolas á quienes un periódico ministerial francés se hubiese detenido á examinar la legitimidad de dichos créditos, y por esta causa tardaron en hacer la reclamación.

Con objeto de evitar cualquier lamentable accidente que pudiera sufrir el cable que, partiendo de Jávea, termina en Ibiza, por fondear los buques á su inmediación y aun sobre el mismo cable, se ha dispuesto por real orden de 21 de marzo último, que por el ministerio de Marina se preceda á boyar dicho cable, con cargo al presupuesto del gobierno.

Parece que por alguna persona amiga de la Francia se ensaña á hacer circular una carta del general Serrano, en que se desaprueba la salida de las tropas españolas de Méjico; pero esa persona se guarda muy bien de decir que esa carta del general Serrano fue escrita en el momento de llegar las primeras noticias del reembarque de nuestras tropas, y que siete días después del mismo general Serrano, cuando recibió los convenientes informes, aprobada del todo la conducta del general Prim. En poder del gobierno existe, y respondemos de ello, una patriótica comunicación del capitán general de la isla de Cuba

gobierno. M. de Saligny declaró que no quería tratar más con el gobierno de Méjico. En las últimas artes todo lo que perdió es totalmente detallado, todo bien designado en este caso, como tienen los diplomas, y este documento lo hará para que el público pueda juzgar quién ha hecho mal y quién ha hecho bien.

En cuanto a mí, español, ya puedo usted comprender que no podía apoyar un cambio radical de sistema político en este país, en que debía imponerse la monarquía de un príncipe de Austria.

Los aliados han venido aquí ligados por el convenio de Loures, y nosotros no podemos separarnos de este convenio sin cometer una falta.

He debido, pues, retirarme con mis tropas. Iré a esperar las órdenes de mi gobierno a la Habana, y podré volver a Europa hacia el mes de setiembre o octubre.

No tengo tiempo para escribir más. Mis recuerdos a y soy todo de Vd.—PRIM.

El despacho que en otro lugar publicamos, confirma lo que ya nos indicaban las correspondencias acerca del odio con que la población mexicana mira al ejército francés, pues uno de los motivos que Francia ha tenido para romper las hostilidades es el número considerable de asesinatos que se cometían diariamente contra sus soldados.

Es completamente falso lo que dice la *Patria* llegada ayer, de que la opinión pública en España se pronunció enérgicamente contra la conducta del general Prim. Es tan falso como que no hay un solo español que no apruebe que el marqués de los Castillejos haya resuelto embarcar sus tropas para España, antes que convertirlas en satélites o instrumentos de la Francia.

Habiendo dicho *La Epoca* de ayer que se felicitara ardientemente (son sus palabras) de que los franceses no encuentren obstáculos en su marcha a Méjico, *La Epoca* hoy contesta lo siguiente:

«Diga *La Epoca* francamente que se alegra de que Francia realice su empresa sin ningún género de contratiempo, y no busque pueriles rodeos para cohonestar la explosión de sus sentimientos en favor de la Francia, ni en qué ocasión se felicita *La Epoca* de esas probabilidades! En el mismo día en que uno de los órganos más autorizados del imperio nos acusa de traidores porque nuestras tropas se han retirado del suelo mexicano antes que faltar a pactos otorgados y firmados en común.»

Después de copiar la carta del general Prim que transcribimos en otro lugar, el periódico francés *La Patrie*, dice que el general español ha procurado estrarriar la opinión pública, y que los franceses van a Méjico para consultar legal y libremente por medio del sufragio universal al pueblo mexicano acerca del gobierno nacional y duradero que quiera darse. «El reñido de los presidentes que desde hace 50 años asolan y arruinan aquel desdichado país, está juzgado por el mundo entero.

Este dice la *Patrie*, pero esto se aviene mal con llevar al frente de las tropas francesas al general Almone organo oficial en Europa de la monarquía mexicana, y cuando todo el mundo está convencido de que el libre y espontáneo voto de los mexicanos en caso de que Francia triunfe y domine el país, será la monarquía bajo el príncipe Maximiliano.

Siguen saliendo de Marsella para Roma gran número de obispos. El número de estos que se reunirán en aquella capital será mucho mayor de lo que se creyó en un principio. Últimamente han salido cuatro obispos más franceses y el lunes debieron salir de aquél puerto dos obispos ingleses.

Ayer al medio dia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Al abrirse hoy en París la Bolsa los precios eran los siguientes:

El 3 por 100 frances a 70-35.

Los consolidados ingleses a 92 1/8.

El interior español a 49.

La diferida a 43 3/4.

La pasiva a 19 1/4.

El crédito mobiliario francés a 830.

El crédito mobiliario español a 517.

Mercantil 518.

Las acciones del ferro-carril de Zaragoza a 550.

Ferro-carril del Norte 483.

Lombardos 595.

Ha habido un error en atribuir una misión del emperador de los franceses al señor Ardon, que efectivamente ha llegado a Madrid. El Sr. Ardon es el ministro residente que tiene la república de Haití en París; y ha venido, acreditado cerca de S. M. la Reina para tratar sobre las cuestiones pendientes entre el territorio de la república haitiana y la parte española de Santo Domingo. El Sr. Ardon y su secretario, ambos de la raza africana, están recorriendo, acompañados del Sr. Semmari y Brugues, consul de Haití, todo lo más notable que encierra Madrid. El enviado de Haití deberá ser recibido en breve por el señor ministro de Estado.

Es cosa decidida la colocación de una bonita verja en la parte de jardín de la inspección de milicias que da al paseo de Recoletos en el sitio destinado a ensanche del indicado paseo. El coste de la verja según nuestras noticias, no bajaría de 133,600 rs.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Granada 21.

Hoy ha tomado posesión de esta capitanía general el Sr. Turon, a las pocas horas de haber llegado a Granada.

Burgos 21.

A las once de la mañana ha entrado el capitán general de vuelta de su revisión de inspección á Santander y en el acto se ha encargado del mando que ha ejercido interinamente el brigadier segundo caballo.

Málaga 21.

Anoche entró de arribada la goleta de guerra «Ceres», remolcando á la Santa

Teresa, á quien se le ha caído el hélice, Cádiz 21.

El vapor correo de las Antillas «Ciudad Condal» está dentro de las conciaciones de la subasta. El acta de su reconocimiento oficial llegará hoy mismo al gobierno.

S. M. la Reina ha empezado ayer tarde sus acostumbradas visitas en la proximidad de su alumbramiento, á las nueve imágenes de la virgen que, bajo distintas advocaciones se veneran en los templos de Madrid. Ayer tarde ha visitado el templo de la Almudena, y hoy visitará el de Atocha.

Ayer ha pasado ya concluida al relator para señalamiento de vista, la causa formada al que dio muerte al sereno en la calle del Peñón.

El sujeto que fue hallado anteayer ahogado en el estanque grande del Retiro, se cree que sea un comisionista francés llamado Mr. Balart, que había estado alojado en el hotel de Embajadores de donde desapareció el dia 13 sin que se haya vuelto á saber nada de él.

Hoy dará el señor Vilanova en el Ateneo su lección última por este año de geología aplicada á la agricultura y la industria. En esta lección procurará condensar todas las principales aplicaciones de que no ha podido ocuparse antes.

El capitán de Estado Mayor procedente del ejército de ocupación de África, D. Juan Pacheco y Rodríguez, ha sido destinado á la sección de la capitania general de Navarra, debiendo tomar parte en la comisión de designación de los límites de las fronteras auxiliando los trabajos que exijan las operaciones de amoldamiento en las provincias de Huesca y Lérida.

Anteayer en la calle del Saucio se cayó un hombre desde un corral al patio fracturándose un brazo.

Se ha concedido el mando del nuevo regimiento, sexto de artillería a pie, mandado recientemente organizar en esta corte, al coronel del arma D. Luis Aguirre Fernández y para el empleo de teniente coronel del regimiento, ha sido nombrado D. Francisco Mahy y Villafuerte.

La empresa de la plaza de toros ha reclamado contra la disposición adoptada por el gobernador civil de que bayan de lidarse ocho toros en cada media corrida según previene el reglamento. Esta reclamación ha sido remitida al ministerio de la Gobernación.

Por el ministerio de la Gobernación ha sido nombrado para que pase a estudiar la Exposición de Londres, el director de telégrafos D. Casimiro del Solar, que acaba de regresar de Tetuan, donde ha permanecido al frente del servicio del ramo, desde la ocupación de dicha plaza. Este apreciable joven tuvo la suerte de salvarse cuando el incendio del vapor *Genova*, que tan mal parado dejó al distinguido Sr. Barberi, que ha perdido la vista a consecuencia de aquella desgracia. El nombramiento con que ahora se ve honrado, viene á ser una especie de recompensa á los muchos servicios que ha prestado en África, y una distinción debida á su capacidad y especiales conocimientos. También ha obtenido igual nombramiento, el menos apreciable director Sr. D. Hipólito Aranjo. Los dos llevan el encargo de redactar una Memoria, como resultado de sus observaciones y estudios, en la Exposición, con referencia al ramo de telégrafos.

Reconocido porcialmente en el dique el vapor que acaba de comprar la empresa Lopez para correo de las Antillas, se ha encontrado en el más perfecto estado.

Barcelona 21.

A las dos de la tarde ha salido la fragata «Triunfo» para Barcelona.

SENADO — SESIÓN DE AYER 21

Abierta la sesión de este dia á las 2 y 36 minutos de la tarde, bajo la presidencia del señor marques del Duero y leída el acta de la anterior fue aprobada.

Se leyeron varias comunicaciones de señores senadores participando su ausencia y sus excuse de asistir á las sesiones por hallarse enfermos, y la del Congreso participando el nombramiento de los individuos que han de formar la comisión mixta de pensiones a varias huérfanas y viudas de profesores de medicina y cirugía, muertos del cólera.

Se lee el dictámen de la comisión de documentos negociables expedidos por los docks, introduciendo algunas reformas en el dictámen emitido por el Congreso, siendo una de ellas variar el título de docks en el de almacenes generales de depósitos, y se acuerda imprimir, repartir y señalar dia para su discusión.

Se lee el dictámen de la comisión mixta sobre el proyecto de ley de notariado, y es aprobado sin discusion, acordándose estar conforme con lo aprobado, la minuta de este.

El Sr. Presidente: Se procede á la votación definitiva del proyecto de ley de pension a dona Luisa Hernández. Terminada resultó aprobado por 64 bolas blancas contra 15 negras.

El Sr. Presidente: Se procede á la votación definitiva del proyecto de ley de arrendamiento de la deuda francesa de 1823.

Terminada dió por resultado 69 bolas blancas y 16 negras, quedando por tanto aprobado.

El señor Presidente: Se procede á la votación definitiva del proyecto de ley de la comisión mixta del notariado.

Concluida la votación resultó aprobado por 80 bolas blancas contra 3 negras.

El señor Presidente: No habiendo asuntos de que tratar se avisará á domicilio para la próxima sesión, levantándose de la sesión.

CONGRESO — SESIÓN DE AYER 21

PRIMERA SESIÓN DEL SEÑOR MON.

A las dos y media fue abierta la sesión y se aprobó el acta de la anterior.

El Sr. Olozaga: Ayer anuncie que iba á hacer una pregunta al señor presidente del Consejo, y hoy voy á dirigirla al gobierno, sintiendo que su presidente no se halle en este recinto.

Antes de hacer tanto que devaneacer una creencia equivocada, cual es la de haber supuesto que mi pregunta iba á ser a propósito de cierto artículo de un periódico francés que todos conocen. Nada de eso.

Yo lo que deseo es, que sin precipitación y con la calma y mesura que son necesarias, se trate aquí lo relativo á la cuestión

se limitan á declarar ruidosamente la guerra desarmada, que priva al gobierno de recursos.

Se está firmando en Portugal una exposición á las Cortes pidiendo que se autorice el restablecimiento de las comunidades religiosas. La exposición cuenta muchos miles de firmas.

Se confirma la noticia de que S. M. el rey D. Luis de Portugal ha elegido por esposa á la princesa Carlota Augusta de Baviera, hermana de la reina de Nápoles María Sofía Amalia.

El Sr. Cipriano del Mazo saldrá para las Antillas en el vapor que parte el 25 de Cádiz, llevando precisas instrucciones sobre los incidentes a que puede dar lugar la cuestión de Méjico, para el capitán general de la isla de Cuba Sr. Serrano. Por supuesto que no hay que sonar siquiera que las tropas españolas vuelvan por ahora á Méjico como han querido suponer anoché las personas que sostienen que el gobierno aun no había tomado una resolución definitiva en la cuestión mexicana.

Se cree que con el príncipe Napoleón irán á Francia, no solo la hermana de la princesa Clotilde, sino también el príncipe Humberto mayor del rey de Italia.

El vapor francés *Asmode* procedente de Civita Vecchia llegó a Toulon el 16 conduciendo 932 soldados licenciados de todos los cuerpos del ejército de ocupación de Béira. Por ahora no se reemplazarán estas bajas.

Parce una cosa ya indudable que el viaje del virey de Egipto tiene por objeto arreglarse definitivamente con los gobiernos de Londres y París en la cuestión de la perforación del istmo de Suez.

En el mercadeo de granos de esta corte se han vendido ayer 872 fanegas de trigo de 43 23 11 2 rs. fanega, quedando por vender 863 fanegas, la cebada de 27 a 29 y la algarroba á 44 12 1 rs.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma 21.

En el consistorio de hoy han tomado el capelo los dos cardenales españoles,

y han sido preconizados los obispos de Gerona y de Lérida.

Vigo 21.

Acaba de fondear el bergantín de guerra prusiano *Ibelas* procedente de Lisboa.

Paris 21.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

Leido este dictámen de la comisión de los títulos 2.º y 3.º, y fueron aprobados hasta el 18.

moria de la familia real que murió. Además, en perseguir los escritos ofensivos al padre difunto de un rey, hay una cuestión de orden público, y deben perseguirse, porque no vienen a ilustrar y reforzar la verdad de la historia, sino a ser la de discordia y motivo de escándalo.

Por esto la comisión no admite la enmienda lo que hará, si será lo que indique al principio: aclarar la letra de este artículo en el sentido que entonces expusieron.

El Sr. Madoz rectificó, y después de hacerlo el Sr. Cánovas del Castillo, yod decir algunas palabras para una alusión personal el Sr. Bugallal.

El Sr. Calvo Asensio increpó al ministro de la Gobernación, porque había dejado que los funcionarios dependientes de su autoridad permitiesen la circulación de un artículo en el que se suponía injuria y calumnia para el trono.

El señor ministro de la Gobernación manifestó la equivocación del Sr. Calvo Asensio al interpretar la aplicación del artículo 4.º de la ley de imprensa que hoy rige.

Rectificaron los Sres. Bugallal y Calvo Asensio, y se suspendió el votarse la enmienda por no haber suficiente número de señores diputados.

Se acordó que mañana se reuniese el Congreso en sesiones, y se levantó la sesión a las siete menos cuarto.

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Turin 20.

El rey sale hoy de Nápoles para regresar aquí.

La línea del Lago de Guardia está ocupada militarmente por las tropas austriacas, armadas y equipadas de campaña. Una orden del dia encarga a los cazadores se conduzcan con valor, añadiendo que el camino de Milan está abierto al ejército austriaco por la revolución que acaba de tener lugar en Bergamo y en Brescia.

Viena 20.

El 16 los montenegrinos habían tomado solamente la ciudad de Nikšić.

Dervis-Baja estaba en marcha para libertar la fortaleza.

Dicen de Albania que los turcos han ocupado enteramente la provincia de Nutchi, y que atacaron a Vasojeridi.

Nápoles 20.

Ha marchado la flota francesa, dirigiéndose a Argel.

El almirante Rigault queda con dos buques en Nápoles.

El príncipe Napoleon es vitorreado en los teatros.

Se asegura que monseñor Tipaldi, administrador de la diócesis de Nápoles, y muchos canónigos, han sido presos.

Marsella 20.

El general Goyón ha llegado. En su orden del dia al salir de Roma, designó

al general Hugues para sucederle interinamente en el mando, añadiendo que en nada ha variado la misión que llena en Roma el ejército francés.

Paris 20.

Continúa una viva polémica entre los periódicos, respecto a los últimos sucesos de Méjico. El «Monitor» publica los primeros artículos del tratado de 31 de octubre y las instrucciones dirigidas el 11 de noviembre por el ministro de Negocios extranjeros al almirante Jurien de la Graviere. El gobierno aprovisiona el cuerpo expedicionario en Méjico, y según la «Patrie», si las necesidades del servicio lo exigen marcharán refuerzos de Francia a principios de otoño.

La «Esperanza» de anoche dice, examinando el destemplado artículo de la «Patrie». Somos españoles, como españoles tenemos que ver hoy depositada la honra de nuestra patria en el gobierno, y al ver a este acusado de traición, tenemos que ponernos de su parte, tenemos que arrojar la frase al rostro de la «Patrie», en cuyas plumas veniales, puestas al servicio de quien ha hollado todo lo que jurara respetar, y ha faltado a todo lo que solemnemente había prometido cumplir, la palabra traición es un puñal que sólo a ella puede herirle.

—La «Regeneración» escribe, entre otras cosas: «Españoles nosotros, ¿podremos dejar de sentirnos vivamente heridos, al ver que un diario de Napoleón llama traidores a los soldados que obedecían al general en quien delegó todas sus facultades el gobierno de la Reina? ¿Qué situación es la nuestra, en vista de esas acusaciones, que no pueden oírse sin que hierva la sangre en las venas? Napoleón hablando de violación, de palabras empeñadas! Napoleón echando en rostro la falta a compromisos de honor! Mas allá no podía llegar el sarcasmo.»

—El «Pensamiento Español» dice: «Una de dos: ó el periódico imperialista interpreta fielmente las ideas y sentimientos de aquel gobierno, ó expresa exclusivamente las opiniones y afectos de sus redactores; si lo primero, llegado es el caso de que el gobierno conteste con energía robustecido con la opinión del país; si lo segundo, ¿qué peligro hay en que á las apreciaciones de un periódico extranjero, ofensivas a nuestro decoro, se contestase por los periódicos nacionales como cumple á la dignidad del nombre español?»

Para el 23 está señalada en el Tribunal Supremo la vista de un pleito interesante sobre señores entre un príncipe real extranjero y un pueblo cerca de Valladolid. Defendrá a S. A. el distinguido abogado señor D. Francisco de Paula Lobo.

Los tres proyectos de ley leídos ayer tarde en el Congreso por el señor ministro de Hacienda son: el relativo a las clases pasivas, en virtud del cual, aunque reducidos, se reconocen derechos pasivos a todos los empleados; otro reformando el fuero especial de los empleados de Hacienda, y otro

disponiendo que el año económico empiece en 1.º de julio, a fin de discutir con oportunidad los presupuestos. Ayer tarde se ha dicho que el gobierno está resuelto a que este proyecto sea llevado en la presente legislatura, a fin de colocarse en una situación completamente constitucional en el año próximo, aun cuando las Cortes no se reúnan, como es natural, hasta noviembre.

En las provincias de Nápoles, particularmente en la Calabria y los Abruzos, hay todos los días sangrientos combates segun escriben á uno de nuestros colegas. Chiavene ocupa las alturas de Sora. Dos mil reaccionarios se concentraban el 10 hacia el Taburno. Luigi Riccardo, que manda los realistas de los Abruzos, ha dado una proclama. En Calabria manda Bianco. La comarca de Catona se ha insurreccionado, haciendo huir á las tropas piemontesas. En la provincia de Bare, ha derrotado Paris con 600 hombres a un batallón de bersaglieri. El general piemontés Regis, ha sido también derrotado en la Capitanata.

La «Presse», el «Socle» y otros periódicos de París llegados por el correo de ayer protestan energicamente contra el artículo de la «Patrie» de anteayer, lo cual prueba que no expresaba el sentimiento de la nación francesa.

Despachadas ya las bulas del Ilmo. señor Dr. D. Bienvenido Monzon y Martín, arzobispo preconizado de la isla de Santo Domingo, se verificará su consagración el domingo próximo, 25 del actual, á las once de la mañana, en la capilla del real Palacio, siendo consagrante el Emmo. y Rmo. señor D. Fr. Cirilo, cardenal de Alameda y Brea, arzobispo de Toledo, asistentes el excelentísimo Ilmo. Sr. D. Antonio María Claret, arzobispo de Trujanolpolis y confesor de S. M. y el Ilmo. Sr. Dr. D. Francisco de Paula Jiménez y Mañon, obispo de Teruel y padrino de S. A. R. el príncipe Alfonso.

Dice la «Epoca», lo reproducimos con placer, porque estimamos á sus redactores y porque nos complace verlos al lado de una buena causa, que si llegara un momento de peligro para España, su puesto sería siempre al lado de la monarquía, de la dinastía, de la libertad, de la grandeza y de la independencia de nuestra patria.

Desde el 7 al 19 del corriente circularon por el ferrocarril de Madrid a Zaragoza, 8,918 viajeros; por el de Madrid a Alicante, 16,312; y por el de Alcázar a Ciudad Real 3,997. La explotación general de la primera linea produjo 125,432 rs. 95 cént., la de la segunda 1,323,838 41, y la de la tercera 114,311 44.

Hoy sale de esta corte con dirección a Filipinas, el capitán general de aquel Archipiélago, Sr. Echagüe.

La dirección administrativa que tiene á su cargo el teatro del Circo, se propone dar durante la temporada de verano una serie

de funciones, en las cuales tendrán cabida espectáculos dramáticos, lírico-comicos, coreográficos y algunas novedades artísticas de todo género.

El Pueblo de anoche pregunta:

—Es cierto, que además del tratado de Londres existe otro secreto entre las tres potencias, para apoyar la candidatura de Maximiliano?

—Es cierto, sabía que existía este tratado secreto?

—Es cierto, sin embargo, que al retirarse Prim ha obedecido á órdenes superiores?

—Es cierto que el gabinete O'Donnell, al saber que Prim se retiraba, hizo dimisión, que no le fue admitida?

—Y nosotros respondemos: Nada, de lo que pregunta *El Pueblo* es cierto; podemos responder de que carece de toda verdad y fundamento.

El Sr. D. Heriberto García de Quevedo ha escrito desde París el 18 una carta, que inserta anoche *La Epoca*, censurando la retirada de las tropas españolas del territorio mexicano. En dicha carta, se dice que el 17 última hora se aseguraba en París que los franceses habían entrado triunfantes en Méjico. Esta noticia no se ha confirmado ni por telegrama ni por la correspondencia ordinaria.

Parece que el sábado 24 se vera en la sala tercera de esta audiencia, en grado de suplicia, una causa notable por más de un concepto. La procesada es una señora que ha ocupado una buena posición social, y está acusada de haber contraido segundas nupcias en vida de su primer marido. Los autos, que son voluminosos, empezaron en 1883, y la procesada está hoy condenada a once años de prisión, sobre los dos que lleva de estar detenida en la cárcel de mujeres. Según los datos mas probables, esta señora tiene sesenta y cuatro años.

A última hora recibimos anoche el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Londres 21.

El «Times» de hoy publica un nuevo artículo acerca de la cuestión de Méjico, en que examina las intenciones que se suponen a Francia en la expedición.

El periódico citado les desea un éxito feliz, bien que Francia quiera conquistar el país para sí, establecer a Maximiliano en el trono, o sencillamente cambiar el actual gobierno de Méjico.

El «Morning-Post» siente que Francia intervenga en el interior de Méjico, y espera que conociendo los inconvenientes de la expedición, volverá á llamar á sus tropas dentro de un breve plazo.

Hoy sale de esta corte con dirección a Filipinas, el capitán general de aquel Archipiélago, Sr. Echagüe.

Santo de hoy. —Santa Rita de Cársia, Santa Quiteria y Julita, virgenes y mártires.

Cultos. —Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de Santa Isabel, donde prosigue celebrándose la novena de Santa Rita de Casia Predicara en la misa mayor D. Carlos Guijarro y por la tarde en los ejercicios D. Victor Panigagua. —También continua la misma novena de Santa Rita en el Carmen Calzado, siendo orador en la misa solemne que será á las diez D. Tristán Medina y por la tarde se cantará completas antes de reservar. —En el Caballerío de Gracia se hará función á la gloriosa santa Rita de Casia y predicará por mañana y tarde D. Pio Hernandez Frailo. —La asociación de adoradoras del Santísimo Sacramento celebra sus ejercicios de retiro espiritual en la iglesia de San Plácido donde se halla establecida. A las diez se celebrará una misa rezada, después la estación, y por último la lectura y meditación correspondiente al día. —Prosigue la devoción de las Flores de Mayo y predicator en Santo Tomás D. Basilio Sanchez, en Loreto D. Mariano Anglada, en las Carboneras D. Joaquín Corral, en San Isidro D. Benito Romeral y en Monserrat D. José Sevina. —Visita de la Corte de María-Nuestra Señora de Valvanera, en San Gines.

Orden de la Plaza. —Servicio para hoy: —Parada: Figueras, Baza y Las Navas. —Jefe de la guardia exterior del Real Palacio: Señor segundo comandante de Baza. D. José Gomez Bonilla. —Jefe de dia: Señor comandante capitán de San Fernando, don Pablo Vicente Muñoz. —Visita de Hospital: San Fernando. —Reconocimiento de previsiones: Las Navas. —El general gobernador, Serrano del Castillo.

Concierto. —Como habíamos anunciado, hoy jueves tendrá lugar el concierto vocal e instrumental, en que tomará parte el célebre guitarrista Sr. Huerta, en el salón de descanso del teatro Real.

Horas fúnebres. —El 16 del actual se verificaron en la iglesia de San José de esta corte los funerales del hijo del general Dulce, y su familia ruega por nuestro conducto á aquellos de sus amigos que no hubiesen tenido noticia de esta ceremonia religiosa, que se sirvan encender a Dios al magnífico joven tan prematuramente roulado al afecto de su familia y de cuantos le trataban.

BOLSA--COTIZAC. OFIC. DE AYER 21.

	Ult. pre.	Ult. pre.
Efectos públicos	De junio de 2,000	par.
5 conso. al cont.	50 40	99-25
Idem á fin de mes	50 40	De agos. de 2,000
5 diferido al cont.	44-90	96-50
Id. á fin del mes.	44-03	Obras públicas...
Id. á fin del próx.	00-00	Canal de Isabel II
Amoriz. de pri.	00-00	109-40
Idem de segunda	16-50	Obisp. de Estad. 92-25
Personal.....	19-18	Banco de España 2,000
Cármen. y socie	Id. Movil. Esp. 1,000	
De abril de 4,000	93-00	Ob. de la mañana 2,000
Idem de 2,000..	93-50	Canal de Castilla 4,000
Sobre Paris á ocho días vista.....		5-27
Sobre Londres a 90 d.....		30-70

EL HOMBRE DE LA OREJA ROTA.

—Y si rehusa, que es lo mas probable?

—Le suplicare de nuevo hasta que concienta.

Todos los parentes, todos los amigos, se reunieron para probarle que estaba loca, y ya iban logrando convencerla, cuando entró Mr. Andrei el arquitecto, exclamando:

—No sabéis lo que ocurre? el coronel Fougas se bate mañana con el coronel Marnet.

A estas palabras Clementina cayó en brazos de su tía derramando copioso llanto, y exclamo:

—Dios me castiga, me obligareis aun a obedecerlos? me arrastrareis al altar a pesar suyo y en el instante en que espone su vida?

Nadie os insistió, pero Leon hizo votó sincero porque la victoria quedase por el coronel de coraceros, hizo mal sin duda, pero el amante que no hubiera hecho lo mismo, que le arroje la primera piedra.

Hé aquí como Fougas había distribuido su dia. A las diez de la mañana los dos capitanes mas jóvenes del regimiento fueron a buscarle para conducirle al cuartel donde el coronel tenía sus habitaciones. Este ocupaba una parte del edificio, y en el el coronel, el teniente coronel, el comandante, el médico y diez ó doce oficiales, aguardaban la llegada del resucitado. La bandera clavada en medio del patio espacioso, custodiada por su correspondiente guardia y rodeada de la banda de música, solemnizaba la fiesta, y el mismo comedor había sido adornado con banderas y trofeos de guerra.

A la entrada de Fougas la música tocó marcha, los soldados se formaron, los oficiales acudieron en tropel á estrechar la mano del héroe de la fiesta, el cuál como si se hallara entre amigos caminó, saludando cordialmente, y acercándose á la bandera, dobló una rodilla en tierra y levantándose despues con arrogancia dijo así:

—Compañeros, á la sombra de la bandera porque peleó constantemente, os saluda un soldado despues de cuarenta y siete años de destierro: honor á ti, simbolo de la patria, emblema de la victoria, sostén de nuestras desgracias. Tu águila radiante ha hecho temblar á Europa, yo te he visto triunfante en los peligros: yo te he visto caer los hombres ante ti como espigas ante la hoz del segador, solo tú mostrabas al enemigo tu frente invencible: ojalá el porvenir te prepare nuevos laureles! Ojalá conquistes mayores reinos que la fatalidad nunca te arrebató: aun se preparan grandes días para la Francia: aun abrigarás entre tus pliegues gloriosas nuevas victorias.

Esta elocuencia militar conmovió todos los corazones y Fougas fué aplaudido, abra-

cambaron de aburrir á Fougas, el qual volvió á cambiar de coche en la primera estación.

Al cabo de cinco horas de marcha distinguió la plaza de Carroussel. El palacio de Nantes no estaba, pero en cambio se había acabado el Louvre. Fougas perdió un cuarto de hora en contemplar este edificio: otro en examinar á dos zuavos de la guardia; se informó de si el emperador estaba en París, y se le mostró su bandera que ondeaba sobre las Tullerías.

Bueno, dijo; pero antes debo vestirme de nuevo.

Se hospedó en la fonda de Saint-Honoré y preguntó al camarero: quién era el sastre mas afamado de París, aquél le trajo un almanaque del comercio, y Fougas buscó el zapatero, el s

ANUNCIOS.

EN LA PLAZUELA DE SANTA MARÍA, núm. 6, segundo, se hace almoneda de toda clase de muebles de lujo, entre ellos una mesa grande de comedor, sumamente arreglada.

COMODIDAD Y ECONOMIA. — SE ha recibido inmenso surtido de cajas de escritorio, propias de viaje, conteniendo dos manos de papel, canto dorado, 100 sobres engomados, una harra de la leche fino, un frasco de tinta, 24 plumas, un porta-plumas, dos lapiceros, una caja de polvos, otra de blebas, una pastilla de jabón de olor y un par de gemelos, todo 16 rs. Calle de Alcalá, núms. 6 y 8; en el mismo hay cuantas clases de plumas puedan desearse.

D. JULIO PAUCHET, dentista de S. A. R. el duque de Alcalá, establecido en Madrid desde hace un año.

Las piezas y dentaduras completas que se construyen en los talleres de Mr. Pauchet son de una esmeradísima perfección, e imitan prodigiosamente a las naturales, asegurando una perfecta masticación y una pronunciación fácil. Sostenidas por la presión atmosférica, remedian todas las imperfecciones las piezas con ganchos y ligaduras, sistemas abandonados por los buenos dentistas.

Horas de consulta: desde las diez de la mañana a cuatro de la tarde. Calle de la otería, núm. 46.

MAPA DE LA PROVINCIA DE SANTANDER, por D. Francisco Coello, autor del Atlas de España. Se halla de venta en la calle de Cervantes, núms. 5 y 7.—Madrid.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE.

SECCION DE MADRID AL ESCORIAL.

SERVICIO DE VERANO DESDE 1.º DE MAYO DE 1862.

Salidas de los trenes de Madrid: 4 h. de la mañana, a las 8, de id. 8 h. 30 m. de la tarde, 8 h. 20 m. de la noche.

Salidas de los trenes del Escorial: 7 h. de la mañana, 8 h. 10 minutos de la misma; 5 h. 35 m. de la tarde, 10 h. 50 minutos de la noche.

Además: los domingos y días festivos trenes extraordinarios.

Salida de Madrid, 10 h. 15 m. de la mañana.

Salida del Escorial, 4 h. 45 m. de la tarde.

Cartas de abono a precios reducidos, por tres cuarto y cinco meses.

Café-fonda, en el Escorial, Villafranca y Madrid.

A LOS ESPAÑOLES. — MR. L'AVOAT Louis de Berthelemy, académico y profesor de bellas letras e idiomas en esta corte, abrirá el 20, el 24 y el 30 de este mes tres nuevas clases de francés é italiano, por el precio de 32 rs. mensuales, únicamente para aquellos que se matriculen antes de dichos días. Dá lecciones personalmente en

su academia calle de Jardines, núm. 17, cuarto bajo de la izquierda, y a domicilio de quien lo solicite. Tienen clases especiales para señoritas y señoritas. Los padres de los discípulos y discípulas pueden presentar las clases respectivas.

E SPECIALISTA. — ACABA DE LLEGAR a esta corte después de veinte y seis años de práctica, el médico-cirujano catalán D. Joaquín Dalmau, provisto de los aparatos necesarios para la curación de las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe de doce a cuatro en la calle de Tudescos, números 26 y 28 principal.

VENTA DE UNA CASA.

A voluntad de sus dueños y en virtud de providencia del Sr. D. Gregorio de Roza, juez de primera instancia del distrito de la Audiencia de esta capital, se anuncia la venta en pública subasta de una casa sita en esta corte, con tres fachadas, la primera por la calle de la Libertad, núms. 2 antiguo y 15 moderno; la segunda, por la de San Marcos, 31 antiguo y 33 moderno, y la tercera por la del Soldado, 8 moderno, de la manzana 306; tasada en 2.645.000 rs. vñ., y señalándose para su remate, en el día 7 de junio próximo, a las once horas de la mañana.

Estrella del Norte, Carretas, 37, tienda y principal. — Descuento 25 por 100. Dicho establecimiento se traslada a la calle del Carmen, núm. 24.

E SPECIALIDAD EN GÉNEROS y precios. — Cajas de papel inglés y del reino; con 100 y 120 cartas cada caja, a 5, 7, 11, 13, 14, 17 y 20 rs. caja. Lo hay con canto dorado, sin dorar y de luto.

Ochocientos cincuenta mil sobre a 2 rs. el 100, y seis cuartos el 25.

Plazuela de Matute, núm. 4, tienda de objetos de escritorio de Carretero.

LA PROBIDAD, Caja universal de ahorros y operaciones mercantiles.

Se admiten imposiciones desde 20 reales hasta 20.000, y en pasando de esta suma serán objeto de un contrato particular.

Se abona a los imponentes

EL INTERÉS FIJO DE 9 POR 100 ANUAL,

y ademas el que corresponda por repartimiento a prorata del 25 por 100 de las utilidades líquidas de la empresa.

Los imponentes pueden retirar sus capitales cuando gusten, según los estatutos.

Espliegaciones y prospectos, en las oficinas de la sociedad, calle de Espoz y Mina, número 1, los días no feriados, de diez a cuatro.

DON FEDERICO STENGEL DEL Instituto pedagógico de Stuttgart (Wurtemberg), de la universidad de París y del King's, colegio de Londres, recién llegado a Barcelona, desearía entrar en una familia bajo los pactos que se conviniesen, para enseñar las lenguas francesa, inglesa y alemana, matemáticas, historia, geografía, ciencias naturales, dibujo lineal y de figura,

paisaje, música, canto, piano y composición, siendo profesor también de órgano y armonio.

El mismo ha enseñado estas materias a varias familias distinguidas, entre otras como preceptor de la del Excmo. señor duque de Montrose, y en algunos de los primeros colegios de señoritas de la Gran Bretaña.

Puede además el interesado poner de manifiesto los informes más satisfactorios, así sobre su idoneidad como sobre su capacidad.

Diríjase a la fonda del Oriente, núm. 63, Barcelona.

SURTIDO

EN CAJAS DE MÚSICA.

Varias clases, precios y tamaños.

Cajita de dos a cuatro tocadas, desde 70 a 130 rs.

Cilindros a la breguet, de cuatro a ocho tocadas, de 320 a 1.500 rs.

Idem idem de seis a doce tocadas, desde 400 a 2.000 rs.

Las hay con tambores, campanillas, castañuelas y violín, diferentes precios, de 2.000 a 4.000 rs.

Estrella del Norte, Carretas, 37, tienda y principal. — Descuento 25 por 100. Dicho establecimiento se traslada a la calle del Carmen, núm. 24.

DESGRACIA MERCANTIL. — SIGUE

La venta de las napolitanas caídas al mar, y cuyos gustos tienen bien conocidos las señoras, al precio de 4 1/2 rs. varia (vestido sin defecto), pues los defectuosos serán precio convencional. Chaconadas negras a 2 1/2 y 3 1/4, y las de color a 2 1/2 y 3, y los riquísimos organzás a 4. Vareses bordados, a 2 1/2 y 3 1/2; 7.000 cortes liso de 10 varas, a 20 rs.

Postas, 13, esquina a la de San Cristóbal

PANUELOS BORDADOS DE LA CHINA. — Se venden en liquidación procedentes del cobro de un crédito, con rebaja considerable de sus precios. Calle de la Concepción, número 22, cuarto 2º, todos los días desde las siete de la mañana al anochecer.

Talles a 80 reales. De tamaño grande de 100 reales en adelante.

BANOS DE MAR FLOTANTES. — EN

la hermosa bahía de Santander. — En los primeros días del próximo mes de junio se abrirán de nuevo los ventajosamente conocidos «Baños flotantes», por las comodidades que proporcionan a los bañistas que se sirven de ellos. Las muchísimas personas que en el año pasado se bañaron en este establecimiento quedaron muy complacidas de la amplitud de las bañeras y de la limpieza y pureza de las aguas que se renuevan incesantemente, cuya circunstancia es tan indispensable a la salud.

La asistencia será esmerada, porque la empresa no omite medio para que los bañistas encuentren las comodidades que requieren esta clase de establecimientos.

Los que deseen su adquisición y mas per-

precios. — Bañera particular 2 reales, general 1.

ACADEMIA.

DE MATEMÁTICAS, FRANCÉS Y REPASO

DE GRAMÁTICA CASTELLANA.

Calle de los Leones, núm. 4, principal.

D. Francisco Zolio, profesor que fué de uno de los principales colegios de España, hoy suprimido, y autor de la única traducción de la aritmética de Cirode, prepara á los aspirantes á telegrafistas, administración militar, estadística, etc., etc., habiendo reducido los honorarios en beneficio de los que lo merezcan por su puntual asistencia y constante aplicación.

EN EL CASINO DEL PRÍNCIPE,

Carrera de San Gerónimo, núm. 29, se

venderá en pública subasta una mesa de billar nueva y construida con las mejores condiciones.

Los que deseen verla, podrán verificarla todos los días, desde las ocho hasta las doce de la mañana. La subasta tendrá lugar el día 24 del corriente mes á la una de la tarde, y la adjudicación se hará en el mejor postor.

VENTA. — SE VENDE UN CORRAL

que tiene un cubierto, dos cuartos y

pozo, con un poco de jardín, que todo tiene 8.000 pies, y está situado fuera del portillo de Embajadores, camino bajo del río, núm. 27. En la dicha posesión darán razón con quien se ha de tratar.

A PERSONA QUE NECESITE UNA buena doncella para salir fuera de Madrid, puede dirigirse á la calle de Pelayo, núm. 7, segundo derecho.

SE ARRIENDA POR CUATRO seis años la fonda de los baños minerales de la Concepción de Peralta, provincia de Madrid. En la calle de San Joaquín, número 14, cuarto principal, pueden verse las condiciones, de diez á cuatro de la tarde.

FÁBRICA DE CRISTAL de San Ildefonso (La Granja).

El deposito de cristales de esta fábrica, establecido en la calle de Barrio-Nuevo, número 12, se ha trasladado, por causa de la obra que se está haciendo en dicho local,

a la calle de la Montera, núms. 45 y 47, paseo de Murcia.

BARATURA INCOMPRENSIBLE.

En el acreditado almacén de papel y objetos de escritorio de Infante, calle de Santiago, núm. 44, se siguen espediendo las cajas de papel, sobre y demás adherentes de escribir (que tan repetidamente se anuncian por otros establecimientos), al mismo precio de 43 rs. Sin dorar el papel, á 42 y por 3 rs. mas se dará una bonita cartera de escritorio.

A VISO — EL TURRON DE GIJONA.

Que se vendía en San Isidro, se ha trasladado á la calle de Toledo, posada de la Parra, donde se espenderá á precios arreglados hasta el domingo próximo.

ESPECTACULOS DE HOY.

Zarzuela. — A las 8 1/2. — *El Juicio final*

Príncipe. — A las 8 1/2. — *Catherina d'Anjou*.

Medici.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Editor D. Hilarión de Zuloaga.

zado y llevado casi en triunfo á la sala del festín.

Sentado á la mesa en frente del dueño de la casa como si hubiera sido un segundo dueño, se desayunó bien, habló mucho y bebió más.

Es muy frecuente encontrar personas que a poco que beban se trastornan: Fougas por el contrario, podía beber impunemente tres ó cuatro botellas. Se levantaron de la mesa a las dos de la tarde y se dirigieron al café, donde los oficiales del 23 solían reunirse. Allí encontraron el resto de la oficialidad, y parte de la de coraceros, y Fougas á través de la nube que del estómago iba subiendo a su cabeza, reconoció el nombre y el rostro de Mr. de Marnet, y este en la expresión del coronel comprendió al punto que no estaba en presencia de un amigo.

La conversación giró sobre táctica militar, y Fougas creyendo desagradar á Mr. Marnet, replicó:

— En nuestro tiempo la caballería servía siempre después de la batalla: no la empleábamos mas que para reunir al enemigo disperso.

Muchos rebatieron lo que él decía, y aun sacaron á plazo el glorioso nombre de Murat.

Cierto, Murat era un buen general, esclamó, y cumplió siempre con lo que él se esperaba; pero si la caballería tenía un Murat, la infantería tenía un Napoleón.

Entonces Mr. Marnet observó juiciosamente que si Napoleón pertenecía á un arma sola, pertenecía á la artillería.

— Lo admito, exclamó Fougas, la artillería y la infantería: la artillería de lejos, la infantería de cerca, la caballería a un lado.

— A los costados, queréis decir.

— Es igual, si yo mandara en jefe, pondría siempre la caballería a un lado.

Muchos oficiales quisieron tomar parte en la cuestión y Mr. Marnet, tomando por todos la palabra, exclamó:

— Y por qué pondrías la caballería a un lado?

— Porque el soldado de caballería, es un soldado incompleto.

— Y tanto, la prueba es que el Estado se obliga á comprarle un caballo que le complete. Que el caballo reciba un balazo, y el soldado no sirve ya para nada: habeis visto nada mas ridículo, que un soldado de caballería á pie?

— Yo voy todos los días y no me encuentro ridículo.

— Soy demasiado atento para contradeciros.

La discusión fué tomando mayores proporciones: el uno atacaba la caballería; otro

sacaba el partido posible de la infantería; unos celebraban los equívocos, y otros defendían las palabras agresivas.

— En mi tiempo, replicaba Fougas, cada vez mas exaltado, el soldado de caballería era el mas desdenado, y el que quería cruzar su salte con el mio, verá de cuanto es capaz la infantería.

— Caballero, dijo friamente Mr. Marnet: espero que no os faltarán ocasiones en la guerra para mostrar vuestro valor, que allí es donde debe mostrarlo el soldado: en cuanto a nosotros pertenecemos á la Francia: bebed conmigo á su salud.

El ruido de los vasos dio la razón á Mr. Marnet, y el mismo Fougas briñó con su adversario, no sin murmurar á su oído:

— Espero que no me rehusareis la partida que he tenido el honor de proponeros.

— Como os agrade, dijo el coronel de coraceros.

El resarcido, ya trastornado de veras, declar